

公立医院改革 急需一把“公益标尺”

国务院办公厅印发的《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》提出，城市公立医院建立以公益性为导向的考核评价机制。这有利于摸清当前公立医院公益性存在哪些短板以及如何弥补，落实效果值得公众期待。(今日本报03版)

公立医院改革的核心是回归公益性，但当前分配制度改革滞后、补偿机制不顺等制约改革深化的因素仍然存在。在以药补医的机制下，医院只有多卖药、卖贵药、多做检查、多用耗材才能多挣钱，直接形成群众不满意的“看病贵”现象。从患者身上赚取大部分收入，是公立医院虽然姓“公”，但没有体现公益性的病根。

深化公立医院改革，公立医院急需一把“公益标尺”。此次改革提出，卫生计生行政部门要制定公立医院的绩效评价考核体系，考核指标应该更侧重恢复大医院疑难杂症诊治中心的功能，防止其无度扩张“虹吸”小医院资源；应该引导大医院注重费用控制、减轻患者负担，杜绝为经济利益多卖药、过度检查；应该引导大医院更侧重以病人为中心，提高患者就医满意度等。这些具体指标和指导方向，无疑有利于破除长期以来制约公立医院公益性改革的痼疾。

应该指出的是，在用“公益标尺”评价公立医院公益性、指导公立医院发展时，也需要改革当前公立医院普遍采用的运行机制。一方面改变以药补医现象，切实减轻患者就医负担；另一方面要在降低药品、医用耗材费用的同时，合理调整医疗服务价格，让医务人员的劳动获得合理的收入。

据新华社

提速降费的“鞭子” 交给市场才能倒逼诚意

近日召开的国务院常务会议鼓励电信企业提升城市宽带接入速率，降低资费水平，推出流量不清零等服务，随后，三大运营商很快公布各自提速降费方案。但网络上汹涌的“差评”吐槽方案中的一些举措诚意缺失。运营商们用“不给力”的表现，再次证明要切实深化电信行业改革，不仅要靠政府监管发力推动，还须把内在驱动的“鞭子”交给市场。(今日本报03版)

梳理三大运营商的提速降费方案不难发现，尽管上有敦促下有呼声，但社会期待的全业务大规模降费并没有实现。运营商只是以“限时流量”“促销套餐”等手段来拉低单价，一些“鸡肋式”套餐甚至会让有的消费者通讯费用不降反升。这种“假摔式降费”，既反映出部分电信企业“糊弄”的态度，又暴露出当前电信市场竞争度远未达到激烈的程度。

缺乏有效的市场竞争，一直是电信行业改革滞后的重要原因。在消费者眼里，不仅有些“套餐”成为吸费的“圈套”，就连宽带入户这“最后一公里”，也堵在了运营商对居民小区势力范围划分形成的“垄断”上。在行业内，几家大运营商因其传统市场优势地位难以撼动，形成较为稳定的市场份额和收益，对消费者需求和呼声长期缺乏足够关切，也缺乏进行根本变革的内在动力。这直接导致电信市场竞争格局长期固化，运营商资费居高不下，服务和基础设施有待完善，网间技术融合仍未较好实现的尴尬局面。

站在更高层次审视，提速降费不仅关系到消费者利益，更关系到“互联网+”在经济转型升级的关键时刻能否更好地产生“乘法效应”。我国已经是世界第二大经济体，世界第一大手机拥有国，网速却排在世界80名之后，人们每到一处往往满怀渴望地询问“有没有WIFI”……“惜流如金”和网速瓶颈不仅显示了消费者的窘境，也在基础服务上制约着“互联网+”的发展。因此，提速降费深层次目的是更好地提升基础服务，降低社会经济运行成本，满足消费者的需求，激发社会创新创业活力。

看来，用政府之手强化改革方向，对相关行业、企业抓监管抓考核之外，在根本上还要让市场之手挥起“鞭子”，倒逼改革措施触及深层次利益落地生根。

据新华社

微声音 | WEI SHENG YIN

乱扔垃圾，抹黑偶像

演唱会后，满地狼藉，似乎是“标配”。边精神享受，边乱扔垃圾，过于违和。举止文明，恪守公德，本是公民涵养，也为偶像长脸。如果尊重自己，也爱惜偶像声名，请从不乱扔垃圾开始。带走垃圾，并非难事。“除了脚印，什么也别留下”，当为道德自觉。@人民日报

假币骗老人，于心何忍？

贵州曾有一位80岁老人，卖咸鸭蛋换零钱，却收到假币，老人瘫坐在地上，伤心痛哭；广西梧州藤县的吴老汉挑着鸡到县城去卖，想帮补家用。不想却被人用两张百元假币蒙骗，一气之下晕倒。120赶到时，老人已经死亡……不要用假币欺骗他们。@中国新闻网

非常道 | FEI CHANG DAO

清华教授： 香港人目前参与 国家治理太不到位

香港基本法澳门基本法研究会会长、清华大学法学院院长王振民教授日前在香港表示，根据基本法，在享有“一国两制”、“港人治港”、高度自治的同时，香港人也有权利参与治理国家，但这方面目前做得“太不够了”，非常可惜。

央企高管抱怨： 薪酬改革被舆论绑架 收入为工薪水平

近来，有媒体称央企高管限薪配套方案细则正在审议中，引起广泛关注。记者与几位央企高管聊过这个话题，他们私下里抱怨薪酬改革被舆论绑架了，把高管收入拉低到工薪阶层的水平，让经营如此庞大的一个企业、贡献这么多利润和税收的央企高管拿那么低的收入，“是一个笑话”，和国外同行没法比。

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

“酬不到包不还” 缘于底线失守

门干文雷



高兴太早 王恒/漫画

今年2月7日，从西安到铜川办事的李先生在一家面馆吃饭时，不慎将一个装有百万元工程合同及身份证、私章等物品的黑色提包丢失。他张贴寻物启事后，当天就有人给他发短信说捡到了包，但因为报酬未谈拢，至今李先生仍未拿到自己的包。(5月17日《华商报》)

做好事不留名，被国人上升到助人的最高境界。于是乎，一旦助人者索“酬”，就被冠以功利等头衔。为此，不少人为“索酬”正名。诚然，捡包索要酬谢无可厚非，但如此自定价码甚至以先付钱再还包为借口，迟迟不归还原主，就变味了，已经触碰了社会价值底线。

中华美德源远流长，诸如团结友爱、谦虚礼貌、诚实守信、人贵有耻、见义勇为、见利思义等，在世界传为佳话。它们都无外乎关爱、正义、责任、诚信、崇礼、宽容等核心价值。但为什么会出索要3000元酬谢，然后降到1000元，随后又称“钱我也不拿了，包你也别要了”这种情况？说到底，这是爱占便宜理念作祟——有便宜就占，没便宜创造条件也要占，不占白不占，占了也白占，白占谁不占？

2012年11月，十八大报告首次以12个词概括了社会主义核心价值观，即：倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善。虽然各级、各地极力宣教社会主义核心价值观，国民普遍认同，但在现实生活中，仍有一些异类声音发出，仍有孤立事件发生。这说明社会价值底线仍面临很多挑战。

女子捡包索要3000元酬谢被拒后3个多月不还包，让我们不得不重提重塑中华民族传统核心价值观的问题。以牺牲道义为代价，虽然让人在物质上富有，但人的精神却越来越贫穷，这绝对是件很可怕的事情。一个文明教化、从善如流、信任包容的社会，需要你我身体力行。

30 辉煌30年
1985-2015 荣耀百度电
美的空调 专业制冷30年

九 天九夜 抢美的

5月16日-24日，美的空调，不可不抢！

美的 Midea

新品制冷王

制冷王送电费500元，再送美的落地扇

- ◆18.8cm超薄机身
- ◆双层注塑面板
- ◆高频速冷技术
- ◆ECO节能技术
- ◆风速无极调速
- ◆光线传感技术

制冷王

小1P冷暖空调

小1P冷暖空调：1680元

- ◆强劲制冷技术
- ◆超高性价比
- ◆高性能压缩机快速启动

冷静星

边开边收钱

高温开空调，边开边收钱

活动期间，凡购买美的空调，均享高温电费补贴卡一份，35℃开空调，边开边收钱。